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CONSIGLIO PROVINCIALE DI TORINO 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DELL’ADUNANZA VIII 
 

6 ottobre 2009 
 

Presidenza: Sergio BISACCA 

                                        Giancarlo VACCA CAVALOT 

 

 Il giorno 6 del mese di ottobre duemilanove, alle ore 9,30, in Torino, piazza Castello n. 

205, nella Sala del Consiglio Provinciale, sotto la Presidenza del Presidente del Consiglio Sergio 

BISACCA e, per la restante parte, del Vice Presidente Giancarlo VACCA CAVALOT e con la 

partecipazione del Segretario Generale Benedetto BUSCAINO, si è riunito il Consiglio 

Provinciale come dall'avviso del 2 ottobre 2009 recapitato nel termine legale - insieme con 

l'Ordine del Giorno - ai singoli Consiglieri ed affisso all'Albo Pretorio. 

 

Sono intervenuti il Presidente della Provincia Antonino SAITTA e i Consiglieri:  

Alessandro ALBANO - Roberto BARBIERI - Costantina BILOTTO - Sergio BISACCA - 

Claudio BONANSEA - Patrizia BORGARELLO - Roberto CAVAGLIA’ - Giuseppe CERCHIO 

- Roberto CERMIGNANI - Vilmo CHIAROTTO - Ivano CORAL - Giovanni CORDA - A. 

Marco D’ACRI - Loredana DEVIETTI - Erika FAIENZA - Davide FAZZONE - Antonio 

FERRENTINO - Silvia FREGOLENT - Carlo GIACOMETTO - Nadia LOIACONI - Claudio 

LUBATTI - Michele MAMMOLITO - Gerardo MANCUSO - Gerardo MARCHITELLI - 

Angela MASSAGLIA - Dario OMENETTO - Franco PAPOTTI - Umberto PERNA - Raffaele 

PETRARULO - Cesare PIANASSO - Domenico PINO - Claudia PORCHIETTO - Renzo 

RABELLINO - Caterina ROMEO - Daniela RUFFINO - Giuseppe SAMMARTANO - Gian 

Luigi SURRA - Roberto TENTONI - Giampietro TOLARDO - Giancarlo VACCA CAVALOT - 

Pasquale VALENTE - Carmine VELARDO. 

  

Sono assenti i Consiglieri: Barbara BONINO - Eugenio GAMBETTA - Bruno MATOLA. 

 

Partecipano alla seduta gli Assessori: Gianfranco PORQUEDDU - Umberto D’OTTAVIO - 

Alberto AVETTA - Piergiorgio BERTONE - Mariagiuseppina PUGLISI - Alessandra 

SARTORIO - Ida VANA. 

 

Sono assenti gli Assessori: Carlo CHIAMA - Marco BALAGNA - Ugo PERONE - Roberto 

RONCO. 

 

Commissione di scrutinio: Ivano CORAL – A. Marco D’ACRI - Pasquale VALENTE. 

 
 

(Omissis) 
 
 
OGGETTO: Surrogazione del Consigliere Provinciale Michele Vietti con il Sig. Michele 

Mammolito.  

 

 

N. Protocollo: 38028/2009 
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Il Presidente del Consiglio pone in discussione la deliberazione, dall’oggetto soprariportato, che 

viene letto, a norma dell'art. 19, comma 2, del Regolamento, dal Segretario Generale. 

 
� ❖ ◆ ❖ ◆ ❖ ◆ 

 
(Seguono: 

• l’illustrazione del Presidente del Consiglio; 
• gli interventi dei Consiglieri Devietti, Porchietto, Papotti, Mammolito, Borgarello, Lubatti, 

Petrarulo e Velardo; 

• le dichiarazioni di voto dei Consiglieri Porchietto e Papotti; 
 per i cui testi si rinvia al processo verbale stenotipato e che qui si danno come integralmente 

riportati) 

 

Il Presidente del Consiglio non essendovi più alcuno che domandi la parola, pone ai voti la 

proposta il cui testo è sottoriportato: 

 

Il Consiglio Provinciale 

 

 Vista la deliberazione del Consiglio Provinciale del 14 luglio 2009, N. 28522/2009, 

"Esame delle condizioni di eleggibilità del Presidente e dei Consiglieri Provinciali proclamati 

eletti e conseguenti convalide e surroghe.", con la quale, a seguito delle elezioni per il rinnovo 

dei Consigli Provinciali, svoltesi il 6 e 7 giugno 2009 e seguite dal turno di ballottaggio del 21 e 

22 giugno 2009, sono state esaminate le condizioni di eleggibilità del Presidente della Provincia 

e di tutti i quarantacinque Consiglieri proclamati eletti, nonchè le conseguenti convalide e 

surroghe; 

 

Preso atto delle dimissioni del Consigliere Onorevole Michele VIETTI, del Gruppo 

"Casini - Unione di Centro - Libertas”, presentate in data 30 settembre 2009, pervenute al 

Protocollo Generale dell’Amministrazione in data 1/10/2009; 

 

Visto al riguardo l'art. 45, comma 1, del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli 

Enti Locali approvato con D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, che prevede che "nei consigli provinciali, 

comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi 

causa, anche se sopravvenuta, e' attribuito al candidato che nella medesima lista segue 

immediatamente l'ultimo eletto"; 

 

Visto che, in base ai risultati delle elezioni provinciali, come risulta dai verbali 

dell'Ufficio Elettorale Centrale, il seggio resosi vacante deve essere pertanto attribuito al 

candidato che segue nell'ambito della medesima lista: 

♦ " Casini - Unione di Centro - Libertas" - Sig Michele MAMMOLITO, che ha riportato la cifra 
individuale pari a 7,4828%; 

 

Vista la dichiarazione rilasciata dal Consigliere subentrante, sotto la propria personale 

responsabilità, di non trovarsi in alcuna delle condizioni di ineleggibilità ed incompatibilità 

previste dal capo II del Testo Unico approvato con D. Lgs. 18/08/2000 n. 267; 

 

Premesso tutto quanto sopra, invitati quindi i presenti a pronunciarsi formalmente sulla 

eleggibilità di colui che surroga il Consigliere Provinciale Michele VIETTI; 

 

 

 

 



ADUNANZA DEL 6 OTTOBRE  2009                                                                                            VERBALE VIII 

 

- 3 - 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del 

Servizio interessato ai sensi dell'art. 49 comma 1 del Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento 

degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 

 

La votazione avviene in modo palese, mediante l’utilizzazione di sistemi elettronici: 

 

Presenti     = 39 

Astenuti =   1 (Tentoni) 

Votanti      = 38 

 

Favorevoli  37 

 

(Albano - Bilotto - Bisacca - Bonansea - Borgarello - Cavaglià - Cerchio - Cermignani - 

Chiarotto – Coral - Corda - D’Acri - Devietti - Faienza - Fazzone - Fregolent - Loiaconi - Lubatti 

- Mancuso - Marchitelli - Massaglia - Omenetto - Papotti - Perna - Petrarulo - Pianasso - Pino - 

Rabellino - Romeo - Ruffino - Saitta - Sammartano - Surra - Tolardo - Vacca Cavalot - Valente - 

Velardo) 

 

Contrari 1 

 

(Porchietto) 

 

 

D E L I B E R A 
 

1.   di dare atto che il  Consigliere Provinciale Onorevole Michele VIETTI della lista “Casini 

- Unione di Centro - Libertas” ha rassegnato le proprie dimissioni e, pertanto, cessa dalla 

carica e viene sostituito dal candidato Sig. Michele MAMMOLITO, che nella medesima 

lista segue con la cifra individuale del 7,4828%, riportata nel Collegio n. 37  di "Poirino", 

e che lo stesso subentra nelle stesse Commissioni del Consigliere uscente, come risulta 

dagli elenchi allegati sotto la lettera A); 

 

2. di procedere alla convalida dell'elezione del Consigliere Michele MAMMOLITO, dando 

atto che il medesimo non si trova in alcuna delle condizioni di ineleggibilità e di 

incompatibilità stabilite dal Testo Unico delle leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali 

approvato con D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 

 

 

(Omissis) 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 

In originale firmato 

 

Il  Segretario Generale 

F.to B. Benedetto 

 Il  Presidente del Consiglio 

F.to S. Bisacca 

 

Estratto dal verbale del Consiglio Provinciale n. VIII del 6 ottobre 2009.  

 

 

 

 


